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Πεδίο εφαρμογής του έργου 

Το TACKLE ήταν ένα αθλητικό πρόγραμμα 

διάρκειας 30 μηνών που υλοποιήθηκε από 

έξι ευρωπαϊκές χώρες: CARDET/Institute 

of Development- Κύπρος, KMOP- Ελλάδα, 

UEFA Foundation for Children- Ελβετία, 

FARE Network- Ολλανδία, Spectrum 

Research Centre- Ιρλανδία, και το 

Πανεπιστήμιο του Pitesti- Ρουμανία. 

Στόχος του έργου ήταν η ανάπτυξη 

εργαλείων και πόρων που θα 

ενδυναμώσουν τους προπονητές, τους 

διευθυντές και τους εκπαιδευτές του 

ποδοσφαίρου βάσης να αναλάβουν 

ενεργό ρόλο στην καταπολέμηση όλων 

των μορφών ρατσισμού. 

 

Βασικοί στόχοι 

Μετά την ολοκλήρωση του έργου TACKLE 

επιτεύχθηκαν οι ακόλουθοι στόχοι: 

 Ενίσχυση της ευαισθητοποίησης 

και των ικανοτήτων των 

προπονητών και των διευθυντών 

ποδοσφαίρου στο ποδόσφαιρο 

βάσης για την προληπτική 

διαχείριση και πρόληψη του 

ρατσισμού, της ξενοφοβίας και 

άλλων μορφών μισαλλοδοξίας. 

 Συμβολή στην πρόληψη και τον 

μετριασμό των περιστατικών 

ρατσισμού και ξενοφοβίας στο 

ποδόσφαιρο βάσης. 

 Ενίσχυση της ευαισθητοποίησης 

των εθνικών και διακρατικών 

φορέων του ποδοσφαίρου και του 

αθλητισμού, καθώς και του κοινού, 

σχετικά με τις σοβαρές επιπτώσεις 

του ρατσισμού στους παίκτες, το 

ποδόσφαιρο βάσης και τον 

αθλητισμό γενικότερα. 

 

 

 

Αποτελέσματα του έργου 

Η διανοητική παραγωγή 1 "Διακρατική 

έκθεση" περιγράφει τις σημερινές 

προκλήσεις και αποτελεσματικές 

πρακτικές για την προώθηση της ένταξης 

στο ποδόσφαιρο βάσης προέκυψαν από 

την εθνική έρευνα που διεξήχθη σε κάθε 

χώρα εταίρο. 

Το "Πρόγραμμα σπουδών TACKLE", το 

δεύτερο πνευματικό αποτέλεσμα, 

αποτελείται από έξι ενότητες που 

παρέχουν μια διεξοδική πηγή μάθησης για 

τους προπονητές και τους επαγγελματίες 

του ποδοσφαίρου, εκπαιδεύοντας, 

ενημερώνοντας, κατευθύνοντας και 

ενδυναμώνοντάς τους ώστε να 

προλαμβάνουν, να αντιμετωπίζουν ή να 

μετριάζουν περιστατικά ρατσισμού από 

και προς τους παίκτες τους. 

Το τρίτο πνευματικό αποτέλεσμα, η 

"Εργαλειοθήκη", είναι μια συλλογή πόρων 

που μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι 

προπονητές ποδοσφαίρου και οι 

εκπαιδευτές για να οργανώσουν και να 

υλοποιήσουν μαθησιακές δραστηριότητες 

σχετικά με την ένταξη και τις 

αντιρατσιστικές δράσεις με 

ποδοσφαιριστές της βάσης. 

Το τέταρτο και τελευταίο αποτέλεσμα, η 

"πλατφόρμα ηλεκτρονικής μάθησης", 

φιλοξενεί το πρόγραμμα σπουδών και την 

εργαλειοθήκη παρέχοντας ελεύθερη και 

απλή πρόσβαση στο εκπαιδευτικό υλικό. 

 

Τελική συνάντηση & διάσκεψη 

Η τελική συνάντηση του προγράμματος 

φιλοξενήθηκε από το Ίδρυμα UEFA για τα 

παιδιά στις εγκαταστάσεις του στη Νιόν 

στις 22 Ιουνίουnd 2023. Για πρώτη φορά 

από την έναρξη του έργου, οι εταίροι 

συγκεντρώθηκαν στη συνάντηση, 

επιτρέποντάς τους να περιγράψουν τα 

Αντιμετώπιση του ρατσισμού στο 

ποδόσφαιρο Grassroots 
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τελευταία βήματα που απαιτούνται για 

την ολοκλήρωση του έργου.  

 
Το συνέδριο TACKLE πραγματοποιήθηκε 

την επόμενη ημέρα, στις 23 Ιουνίου, με 

περισσότερους από 50 συμμετέχοντες 

αυτοπροσώπως και περισσότερους μέσω 

της ζωντανής ροής. Το αποκορύφωμα της 

εκδήλωσης ήταν η συμμετοχή του 

Clarence Seedorf, πρώην επαγγελματία 

παίκτη και μέλους του διοικητικού 

συμβουλίου του Ιδρύματος UEFA, μαζί με 

τις παραγωγικές συζητήσεις που 

διεξήχθησαν σχετικά με τη σημασία της 

Ένταξης στον αθλητισμό και γενικότερα. 

 

Τι ακολουθεί; 

Ο κύκλος ζωής του έργου έχει πλέον 

ολοκληρωθεί, αφήνοντας πίσω του ένα 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα αιχμής και 

εργαλεία που μπορούν να αξιοποιηθούν 

για την ενημέρωση και την ενδυνάμωση 

των παικτών βάσης, των προπονητών και 

όχι μόνο στον τομέα της Ένταξης στον 

αθλητισμό. 

Οι οργανώσεις-εταίροι έχουν επίσης λάβει 

τα απαραίτητα μέτρα για τη διάδοση των 

αποτελεσμάτων του έργου μετά την 

ολοκλήρωσή του. 

Μείνετε συνδεδεμένοι: Facebook και 

Instagram 

 

Εταίροι οργανισμοί/ιδρύματα: 

 

 

 

 

 

 

https://www.facebook.com/ProjectTACKLE
https://www.instagram.com/projecttackle/
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